



Steagul Roșu

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului Popular Raional

Anul VI (XI) Nr. 1613

Vineri 26 noiembrie 1954

4 pagini 20 bani

In corpul ziarului:

Intrecerea socialistă pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal.

FOILETON: I. Barbu — Zi de „producție mărită”.

(pag. 2-a)

Mobilizarea tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de plan la toți in-

dicii — sarcină centrală a organizațiilor U.T.M. (pag. 3-a)

Incerările zadarnice de a înșela popoarele.

Pentru securitate colectivă în Europa — Ecurile presei străine în legătură cu răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebările corespondentului ziarului „Pravda”. (pag. 4-a)

Mai multă atenție sezișărilor corespondenților voluntari!

La redacția noastră sosesc în fiecare zi numeroase scrisori de la corespondenții voluntari. În scrisorile lor corespondenții voluntari, muncitori, tehnicieni și funcționari, relatează probleme de importanță deosebită în legătură cu producția, popularizează experiența înaintată a fruntașilor întrecerii socialiste, semnalează ceea ce este nou și înaintat în localitățile, întreprinderile și instituțiile din Valea Jiului.

Așa cum e și firesc, activitatea corespondenților voluntari nu se limitează numai la descrierea faptelor pozitive. Ei scot cu curaj la iveală și ceea ce stă piedică în calea progresului. Chiulangi, delapidatorii avutului obștesc, birocrății și uneltele dușmanului de clasă nu sînt cruțați de condeiul ascuțit al corespondentului.

Mișcarea corespondenților voluntari se bucură de o deosebită prețuire și de un sprijin larg din partea partidului nostru. Acest lucru este oglindit de Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea ziarului „Scînteia” care curinde măsuri concrete pentru asigurarea eficacității materialelor critice scrise de corespondenți și publicate în presă. Totodată, datorită rodnicei lor activități, majoritatea corespondenților voluntari se bucură astăzi de prestigiul și stima oamenilor muncii, alături de care luptă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne ale întreprinderilor, pentru înlăturarea lipzurilor. Numeroasele sezișări trimise ziarului „Steagul Roșu” de corespondenții voluntari în legătură cu unele lipsuri din activitatea întreprinderilor și instituțiilor din Valea Jiului, au avut mai întotdeauna ca rezultat îmbunătățirea muncii. Astfel, corespondentul nostru voluntar Gheorghe Stoica din Uricani a scris nu de mult ziarului „Steagul Roșu” că munca minerilor de la mina Uricani este deseori frînăată din cauză că nu primesc la timp vagonete goale și materialul lemnos de care au nevoie. Critica făcută de corespondent conducerii minei Uricani, în legătură cu aceste lipsuri, a ajutat conducerea minei să ia măsuri practice în urma cărora aprovizionarea cu vagonete goale și material lemnos s-a îmbunătățit. Un alt corespondent al nostru, tov. Ioan Băran, ne-a semnalat că dușurile de la baia minerilor din Lonea sînt defecte de mai mult timp. În răspunsul trimis redacției conducerea minei Lonea ne-a informat că sezișarea este justă și că s-au luat măsuri ca toate dușurile să fie reparate. Un alt exemplu semnificativ de eficacitate a criticii corespondenților voluntari îl constituie și răspunsul trimis redacției de către conducerea oficiului P.T.T.R. al raionului Petroșani care, în urma unei sezișări, arată că a destituit pe dirigintele oficiului postal din Petrila, din funcția pe care o deținea. Și multe exemple de felul acesta pot fi date.

Trebuie arătat însă că mai sînt unele conduceri de întreprinderi și instituții din Valea Jiului care manifestă nepăsare față de sezișările corespondenților voluntari, încălcînd astfel prevederile Hotărîrii Biroului Politic al Comitetului Central al P.M.R.

Un exemplu de nesocotire a sezișărilor corespondenților de presă l-a dat conducerea minei Petrila (director tov. Pall Iosif) care n-a răspuns nici pînă azi la 5 sezișări primite în lunile august, septembrie, octombrie și noiembrie. La fel, conducerea întreprinderii 703 Petrila (director tov. Petru Munteanu) n-a răspuns la 3 sezișări primite în aceeași perioadă de timp. O atitudine asemănătoare manifestă Sfatul popular al orașului Petroșani și conducerea întreprinderii miniere din Bănița, care n-au răspuns la unele sezișări de 4 luni de zile.

Atitudinea de dispreț față de sezișările corespondenților voluntari se manifestă îndeosebi prin aceea că în multe cazuri nu se iau măsurile corespunzătoare pentru înlăturarea lipzurilor. Scrisorile corespondenților sînt citite, analizate, ni se comunică că s-au luat măsuri de îndreptare; în realitate lipsurile persistă. Un asemenea caz ne-a fost semnalat de un corespondent care arată că angajamentele luate în urma unei sezișări critice de către conducerea întreprinderii de panificație din Petroșani, de a îmbunătăți calitatea pîinii, au rămas pe hîrtie, pîinea se distribuie mai departe oamenilor muncii fiind de calitate necorespunzătoare. Trebuie spus că asemenea răspunsuri date presei nu constituie altceva decît încercări de înșelare a opiniei publice.

Mișcarea corespondenților este una din principalele forme ale legăturilor ce unesc partidul cu masele. De aceea, în fiecare întreprindere și instituție trebuie să existe o evidență clară a sezișărilor venite din mase, un cit mai strîns control în ce privește cercetarea și rezolvarea lor.

Organizațiile de partid au sarcina de a controla îndeaproape felul cum conducerea administrativă ale întreprinderilor și instituțiilor rezolvă în mod just sezișările critice ale corespondenților voluntari. De asemenea, pentru a se asigura condițiile de desfășurare mai rodnică a activității corespondenților de presă este necesar ca organizațiile de partid, U.T.M. și sindicale, să vegheze permanent și să-l ajute, ori de cîte ori este nevoie, pe corespondent în munca lui, iar împotriva tuturilor aceluia care încearcă să înăbușe glasul corespondentului voluntar și mai ales a aceluia care se încumetă să-l persecute, să se ia măsuri de aspră sancționare.

TELEGRAMĂ

Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Consiliului de Miniștri al U. R. S. S. și Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Moscovă

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Miniștri al R.P.R. și Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne au primit cu adîncă durere trista veste a încetării din viață a tovarășului Andrei Ianuarievici Vișinski, eminentul om de stat sovietic, membru al Comitetului Central al P.C.U.S., prim-locșitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., deputat al Sovietului Suprem al U.R.S.S.

La moartea sa, care constituie o grea pierdere pentru poporul sovietic, pentru forțele păcii din întreaga lume, vă exprimăm, în numele poporului român, sincerele noastre condoleanțe

COMITETUL
CENTRAL
AL P.M.R.

CONSILIUL
DE MINIȘTRI
AL R.P.R.

PREZIDIUL MARII
ADUNĂRI NAȚIONALE
A R.P.R.

Noi succese în producție la mina Petrila

În prima decadă a lunii noiembrie cele mai mari realizări în producție le-au obținut minerii de la sectoarele II și IV ale minei Petrila. Dar întrecerea între brigăzi a continuat să se desfășoare cu și mai mare avînt în cea de a doua decadă, astfel că cele două sectoare se mențin fruntașe pe mină.

Colectivul sectorului IV a obținut în cea de a doua decadă o depășire de 14,6 la sută, iar colectivul sectorului III și-a îndeplinit planul la extracția de cărbune în proporție de 101,7 la sută.

Aceste succese se datoresc brigăzilor de mineri care în întrecerea socialistă și-au depășit angajamentele luate. Astfel, din sectorul IV s-au remarcat brigăzile conduse de minerii Ioan Goss, Constantin Corcodel și Ioan Pănică, care și-au depășit planul cu 20—60 la sută.

Brigăzile conduse de minerii Iuliu Borca, Ioan Zilahi, Gheorghe Buia și Cornel Cenușa din sectorul III au extras din abatajele lor cu 21—50 la sută mai mult cărbune

față decît prevăd sarcinile lor de plan.

În urma succeselor obținute, minerii de la mina Petrila s-au angajat ca în cinstea celui de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român să îndeplinească planul anual la cărbune și pregătiri pînă la data de 28 decembrie și să reducă prețul de cost al tonei de cărbune extrase cu 1 la sută. Aceste angajamente dovedesc hotărîrea colectivului minei Petrila de a obține noi victorii în depășirea planului pe 1954 la toți indicii.

PRINTRE CEI MICI

E Dimineață. Pe strada Gh. Gheorghiu-Dej din Petroșani se îndreaptă grăbiți spre întreprinderi, instituții, școli, sute de muncitori, funcționari, elevi, studenți. Printre aceștia am zărit-o pe tov. Carolina Laszlo, vinzătoare la magazinul nr. 3 confecții libere din Petroșani. Era cu fetița de mînd.

Carolina Laszlo și fetița ei Mărioara au dispărut după colțul clădirii O.C.L. În aceeași clădire au intrat și alte mame cu copii în brațe sau ducîndu-i de mînd. Am intrat și eu. Acolo am aflat că de cîteva zile, la O.C.L. Petroșani s-a deschis un cămin pentru copii.

...Mărioara, în vîrstă de 5 anișori, s-a deprins repede cu ceilalți copii de la cămin. Împreună cu ei se joacă, mînîncă, învață cîntece, poezii, desenează etc.

Trecînd pe coridorul dinspre curte am văzut niște geamuri acoperite cu perdele frumoase. Am intrat îndăturu. În sala de joc erau deja vreo 14 copii îmbrăcați în șorțulețe curate de culoare albastră, încît cu greu deosebeai fetele de băieți.

Mărioara și prietena ei, Călina Trașcă, și-au găsit de lucru în jurul păpușilor. O fetiță cu părul blond și cu o buclă căzută pe frunte mi-a atras privirea.

— Cum o cheamă pe fetița aceasta? — am întrebat-o pe educatoare.

— Nu-i fetiță, e băiat — mi-a răspuns ea. Il cheamă Iuliu Lupu. Nu-i așa dragă?, se adresă ea băiatului. Iuliu clătînd din cap a aprobare, apoi își văzu de-ale lui.

Iuliu are doar 3 anișori, dar cit de bine se pricepe el să pună cuburile unul peste altul pînă scoate din ele o clădire în toată legea, bineînțeles, în miniatură. Lucia, Costel, Nelu și alți copilași îl privesc cu admirație. Așa s-a legat prietenia între el și Costel Iosan. Călina Trașcă, Mărioara Laszlo și ceilalți copilași din cămin.

A sosit ora prinzului. Copiii mînîncă cu poftă. Chiar și moșturosul de Costel nu mai face nazuri la mîncare. Parcă nici nu-i vine să lase farfuria pînă n-o golește. Așa fac și ceilalți așa face și el.

Astfel își petrec timpul la căminul de zi copiii lucrătorilor din comerțul de stat din Petroșani. Cu joc și voie bună, ziua trece repede, iar ei se împrietenesc tot mai mult. Cînd mamele vin să-l ia, cu greu se despart de prietenii lor de joacă.

Peste ani și acești copii vor deveni oameni de nădejde, constructori ai socialismului în țara lor.

ELENA NYITRAI



La căminul de zi al O.C.L. Petroșani. Educatoarea îi învață pe copii cum să clădească o căsuță din cuburi de lemn.

Încetarea din viață a generalului-locotenent A. A. Ignatiev

MOSCOVA (Agerpres) — TASS transmite: În legătură cu încetarea din viață după o boală îndelungată a generalului locotenent în rezervă Alexei Ignatiev, la 23 noiembrie ziarele publică următorul necrolog:

A. A. Ignatiev s-a născut în anul 1877. După ce a primit o temeinică educație militară în corpurile de cadeti și paji și la Academia Statului Major General al armatei ruse, în anul 1904 el a luat parte la războiul ruso-japonez și ulterior a lucrat în diplomația militară.

În momentul izbucnirii Revoluției Socialiste din Octombrie, A. A. Ignatiev se afla în Franța. Printre cei mai buni reprezentanți ai intelectualității ruse militare, ca adevărat patriot el a trecut fără șovăire de partea puterii sovietice, consacându-și întreaga activitate politico-socială ulterioară Patriei Socialiste.

Până în anul 1937, A. A. Ignatiev a lucrat ca diplomat în Franța.

Întorcându-se în Uniunea Sovietică el a ocupat o serie de posturi de răspundere la școlii militare superioare și la editura militară a Ministerului Apărării al U.R.S.S. În perioada Marelui Război pentru Apărarea Patriei el a activat ca publicist, scriind în presa militară centrală și de front.

A. A. Ignatiev a fost membru al Uniunii scriitorilor sovietici. El este autorul cărții „50 de ani sub armă”, căreia cititorii sovietici îi acordă o înaltă prețuire.

Memoria generalului locotenent A. A. Ignatiev va rămâne vie în inimile noastre.

K. E. Vorșilov, N. A. Bulgănin, A. M. Vasilevski, G. K. Jukov, N. G. Kuznețov, A. A. Fadeev, P. F. Jigariov, M. I. Nedelin, M. S. Malinin, A. S. Jeltov, F. F. Kuznețov, A. A. Surkov, K. M. Simonov, N. S. Tihonov, F. V. Gladkov, B. N. Polevoi, Vs. Ivanov, P. P. Verșigora, B. A. Lavreniev, L. V. Nikulin.

★

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: La 23 noiembrie, au avut loc la Moscova la cimitirul Novodeviciie funeriile scriitorului Alexei Alexeevici Ignatiev, general locotenent în rezervă.

Lucrătorii de la 14 întreprinderi din Leningrad, urmînd exemplul colectivelor fabricilor și uzinelor fruntașe din Moscova, au adresat oamenilor muncii din orașul și regiunea Leningrad chemarea de a participa activ la desfășurarea întrecerii pentru îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor celui de al 5-lea cincinal.

În cursul primilor trei ani și nouă luni ai celui de al 5-lea cincinal, se spune în chemare, industria din Leningrad a înregistrat o sporire simțitoare a volumului producției. Astfel, la uzina metalurgică „Stalin”, volumul producției a sporit de 7,4 ori în comparație cu 1950, la uzina de mașini-unelte automate — de 6,8 ori, la uzina „Elektrosila-Kirov” — de 5,4 ori. În această perioadă, întreprinderile din Leningrad au dat produse peste plan în valoare de peste 6 miliarde ruble. Numai în decurs de nouă luni ale anului 1954 Leningradul a dat țării suplimentar peste prevederile planului mărfuri de consum popular în valoare de aproape 850 milioane ruble. Aceste succese au putut fi obținute datorită creșterii productivității muncii, introducerii tehnicii noi și tehnologiei înaintate, mecanizării proceselor care necesită un volum mare de muncă, popularizării experienței înaintate a inovatorilor din producție.

Existența unor mari rezerve nefolosite încă, precum și însufiețirea creatoare care a cuprins pe toți oamenii muncii din întreprinderile ora-

ZI DE „PRODUCȚIE MĂRITĂ”

Deși se repetă des, în măsură mai mare sau mai mică, evenimentul a fost mareț. Mareț, impresionant, de neuitat încît merită încrustat spre seculară aducere aminte pe răbojul minei Uricani.

Colectivul minei hotărîse: Zi de producție mărită.

— Zi de producție mărită să fie! — a aprobat inginerul șef, tovarășul Aurel Dula, izbînd cu pumnul solid în masă.

Zi de producție mărită! Numai unul care n-a fost martorul unei asemenea zile, nu-și poate da seama cîtă mișcare, cîte treburi!...

— Să nu pierdem nici un minut zadarnic! — își îndemneau brigadierii ortacii.

— Grăbiți transporturile de lemn! Ne trebuie goale, mai multe goale! — strigau maistrii de revir în pilniile telefoanelor.

... — Și noi avem deja „pline”, spuse multumit inginerul șef, mîngîind cele 4 sticle aduse, două într-o mînă, două-n alta, de Văgăun Luca, gazdă și protejat al inginerului șef.

— V-am adus ceva „tare”! — zîmbi măgulitor Văgăun, făcînd apoi stînga-nprejur ca să se întoarcă de îndată cu încă 4 sticle.

— Ce-i asta Luca? — făcu inginerul șef, zîmbind șmechereste, cu subînțeles inginerului Brînzan Petru, așa ca să-l dezmoștească și pe adjunctul său, inginerul Ileanu Ioan, proaspăt achiziționat în „cercul urmezilor”.

— Ce să fie domn' inginer șef! Dacă azi e zi de producție mărită — zi de producție mărită să fie! Noi facem o zi record — să se ducă vestea!

„Să se ducă vestea? — se întrebă inginerul Ileanu. Ba la dracu! Mai bine să rămînă aici, între noi”. Gluma gazdei stîrni însă hohotele de ris ale inginerului șef, un ris zgomotos, care molipsi pe rînd pe Brînzan, pe Ileanu, ațîșîndu-l și mai aprig pe Văgăun, om obișnuit să ridă cînd ride domnul Dula, să fie supărat cînd se supăra inginerul Dula, să se mînie și el cînd inginerul șef Dula e mînios.

— Te-ai șmecherit, Luca dragă. Te-ai șmecherit tată! — și inginerul Dula îl bătu pe umăr ca pe un cadru de nădejde. Gluma trebuie udată!

Cu aceste cuvinte, inginerul șef Dula scoase dopul de cocean de porumb al unei sticle și turnă țuica în niște pahare, care în magazine se vînd sub denumirea de „pahare de apă”.

— Scumpi băieți, vă zic noroc! Să fim mereu sănătoși, gata oricînd pentru „zile de producție mărită”. De-

ciar deschis „șutul” nostru de azi, care după posibilitățile pe care le avem (și cu mîna trecu în revistă cele 8 sticle de pe masă) pare să fie „record”!

Trei pahare se strînseră buchet, ciocnindu-se zgomotos. Trei guri se desfăcură pilni și paharele fură golițe.

Conținutul miraculos al sticlei deschise inimile celor 3 ingineri. Numai Văgăun cerceta din cînd în cînd cu privirea căreia ce duce spre mînă. Ingerul șef își depăna amintirile, iar ceilalți doi ascultau. Ingerul Brînzan asculta „din politețe” pentru că le mai auzise de ațtea ori, tot aici, în jurul unei sticle de țuică. Ingerul Ileanu asculta cu interes, pentru că fiind „nou”, nu avusese prilejul să cunoască unele din întâmplările de demult ale șefului. Fiecare întâmplare mai însemnată din biografia șefului, era marcată cu cîte un rînd de pahare. Încetul cu încetul, atmosfera deveni primăvărată, caldă, fără griji și necazuri. Parcă nici nu se mai auzeau izbitorile înfundate ale vagonetelor cu cărbune ce erau legate în convoaie lungi spre a-și lua drumul spre preparația Lupeni. Numai inginerul Ileanu era cuprins, din cînd în cînd, de fiori de neliniște:

— Măi Brînzane, cum o fi stînd sectorul tău cu goalele? Sectorul II se plînge mereu de goale.

— Cu goalele? Stăm bine! Uite deja 3 „goale” — și arată spre cele 3 sticle golițe de țuică. Mai avem 5. Le descărcăm pe buncarele gîturilor noastre și atunci vom avea 8 goale! Să-i dăm bătaie! Să realizăm planul!

Bine dispus, Dula privea pe Brînzan cu un fel de gingășie. „Crescuse” mult, devenind om în care te poți încrede. Ileanu e „sită nouă”. Așa a fost și Brînzan la început. După vreo trei „zile de producție mărită” și Ileanu va deveni mai stăpîn pe sine, mai curajos. Doar vede că Luca stă la pîndă ca un ogar!

Și voia bună se așternu din nou pe fețele mesenilor...

— Atunci să realizăm planul, răspunse Ileanu strigătului entuziast al lui Brînzan. Numai, de-ar fi ceva și de halit. Imi simt gol stomacul. Și țuica asta al dracului mai ațîșă pofta de mîncare!

— Vedeți băieți, interveni inginerul șef, om cu scaun la cap: totdeauna trebuie să prevezi, să ții cont de toate. Uite, eu așa sînt. Cred că ar fi timpul ca Beciuc să sosească de la Arcan cu pește proaspăt. Spuneți:

v-ați ospătat vreodată cu țuică și pește proaspăt, din valea Arcanului?

Brînzan își admiră șeful cu ochi sticloși.

Ileanu simți că-l apucă durerea de cap și se schimbă la față.

— Ce-i Ileanu, nu-ți place peștele? Să facem rost de cîrnați. Luca!!!

— Nu, nu dom-le inginer șef. Lăsați. Nu-i vorba de pește. E vorba de maistrul miner Beciuc. Lipsește de la șut și tocmai îi trasasem niște sarcini pentru ziua de producție mărită...

— Zău, parc-ai fi o mușiere — își dojeni Dula adjunctul. Mă crezi pe mine așa nepriceput? Află că maistrului miner Beciuc i-am dat ordin să meargă la cariera de piatră, să puste, să controleze. Ce naiba sînteți așa de nepricepuți?!

Amîndoi, Brînzan și Ileanu au admirat deopotrivă ingeniozitatea șefului. Simțeau acum în nări miros și-n gură gust de pește proaspăt, proaspăt de tot, prins de pe apa Arcanului de maistrul Beciuc, plecat „în deplasare la cariera de piatră”.

— Să bem!

Paharele se umplură din nou, se goliră, iar se umplură, iar se goliră. Într-un tîrziu, liniștea se lăsă adînc în casa lui Văgăun Luca, singurul care stătea treaz, ca un cîine de pază.

Deodată, liniștea munților și văilor fu sfîșiată de sunetul sirenei, purtat de ecou. Strigătul sirenei fu interceptat instinctiv de urechea inginerului șef Dula. Deschise ochii. Văzu în loc de un Brînzan — doi, în loc de un Ileanu — doi, iar Luca tot doi era. Pe masă, cele opt sticle erau șatsprezece.

— Adevărată zi de producție mărită! — își spuse agale inginerul Dula.

★

De la acest eveniment „de neuitat” au trecut cîteva săptămîni. Nu-l uită minerii, care în ziua aceea, au întîmpinat multe greutăți în lupta lor pentru mai mult cărbune. Nu-l uită nici un muncitor cinstit de la mina Uricani.

Totuși, sînt unii tovarăși predispuși să uite. Tinde să uite, în special tov. Urlich Ștefan, directorul minei, căruia i s-a cerut să analizeze atitudinea inginerilor Dula, Ileanu și Brînzan și să ia măsuri.

Și nu e cazul ca evenimentul să fie trecut cu vederea. Trebuie apreciat așa cum se cuvine, să-i meargă vestea!...

I. BARBU

După o corespondență a tov.

I. ORDOG

Întrecerea socialistă pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal

șului Leningrad, în urma chemării oamenilor muncii din Moscova, oferă posibilitatea de a se pune în mod practic problema îndeplinirii înainte de termen al celui de al 5-lea plan cincinal și a îmbunătățirii considerabile a calității produselor.

Colectivele întreprinderilor și-au luat angajamente concrete. Muncitorii uzinei metalurgice au hotărît să îndeplinească pînă la 5 decembrie 1955 sarcinile privind volumul producției globale stabilite pe anii 1951-1955. S-a hotărît de asemenea ca pînă la aceeași dată să se îndeplinească planul cincinal privind producția de turbine cu abur și hidraulice, să se fabrice peste plan un aparat de comandă pentru hidroturbina destinată hidrocentralei de la Kuibîșev.

Colectivul uzinei „Kirov” și-a luat angajamentul ca prin ridicarea continuă a productivității muncii să îndeplinească planul cincinal al producției globale la 5 decembrie 1955, iar lucrătorii uzinei „Elektrosila” — la 1 iulie 1955 și să dea peste plan în decursul cincinalului utilaj electric în valoare de peste 200 milioane ruble.

Colectivul uzinei de laminat oțel și de cabluri a hotărît să îndeplinească planul cincinal în august 1955. El și-a luat angajamentul de a ridica

productivitatea muncii în anul viitor cu 56 la sută față de 1950.

★

Întrecerea pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal se desfășoară și în întreprinderile industriale din Uzbekistan.

La combinatul textil din Tașkent, datorită ridicării calificării muncitorilor și introducerii unor inovații tehnice, productivitatea muncii a sporit începînd din anul 1951, primul an al cincinalului — cu 30 la sută. Lucrătorii combinatului au introdus în producție aproximativ 2.000 de diferite inovații tehnice, care au ușurat munca textiliștilor și i-au ajutat să îmbunătățească deservirea mașinilor și războaielor. Toate acestea au permis întreprinderii să fabrice peste plan în cursul celui de al 5-lea cincinal țesături, fire și alte mărfuri de larg consum în valoare de 75 milioane ruble.

★

La fabricile și uzinele din R.S.S. Moldovenească au loc adunări muncitorești, în cadrul cărora se discută chemarea uzinelor fruntașe din Mos-

cova. Colectivul uzinei mecanice „Kirov” din Tiraspol — una din cele mai mari întreprinderi din republică — care a îndeplinit la 20 octombrie planul a-

nual, și-a luat în unanimitate angajamentul de a termina îndeplinirea planului cincinal al producției globale în septembrie 1955, de a ridica productivitatea muncii, către sfîrșitul anului 1955 cu 90 la sută față de anul 1950.

Urmînd exemplul oamenilor muncii din Moscova, minerii își iau și ei angajamente noi, sporite.

Astfel, adunarea activului economic — de producție al combinatului „Karagandaugol”, sprijinînd în unanimitate inițiativa moscovitilor, și-a luat angajamentul de a îndeplini sarcinile celui de al 5-lea plan cincinal pînă la 10 noiembrie 1955, de a obține o sporire a producției de 48,3 la sută în comparație cu 1950 și de a ridica productivitatea muncii cu 45 la sută.

Muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii minei „Bolșevik” au fost primii din bazinul Krivoi Rog care au sprijinit inițiativa patriotică a oamenilor muncii din Moscova. De la începutul celui de al 5-lea cincinal, colectivul minei a dat țării sute de mii de tone de minerit peste plan, a ridicat productivitatea muncii cu 17 la sută. În prezent, calculîndu-și posibilitățile și ținînd seama de noile rezerve ale producției, minerii au hotărît să îndeplinească planul cincinal pe tot ciclul minier, în ajunul celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. (Agerpres).

Mobilizarea tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii — sarcină centrală a organizațiilor U.T.M.

Anul 1954, cel de al 4-lea an din cincinal se apropie de sfârșit. Minerii și tehnicienii din bazinul carbonifer al Văii Jiului au reușit ca în perioada care s-a scurs din acest an să-și îndeplinească și depășească sarcinile de plan, trimițând fabricilor și uzinelor mii de tone de cărbune în plus. La acest succes o contribuție de seamă au adus-o miile de tineri mineri și tehnicienii din brigăzile și sectoarele de tineret. Demn de remarcat este faptul că toate cele 262 brigăzi utemiste care lucrează în prezent la minele din Valea Jiului își depășesc cu regularitate sarcinile de plan. Colectivul de mineri și tehnicienii din sectorul III al minei Lupeni, sector de tineret, extrage cărbune în contul anului 1955. Elanul tineresc cu care muncesc brigăzile utemiste este oglindit prin felul cum ele se străduiesc să-și îndeplinească angajamentele luate în întrecerea socialistă. Minerii din brigada utemistă, de la mina Aninoasa, condusă de Aurel Cristea au extras în luna octombrie 1363 tone de cărbune peste plan. Exemplu de muncă rodnică dau și tinerii din brigăzile de tineret de la mina Lupeni conduse de Iosif Cutași, Mihai Lôrche, Andrei Lucaci, Constantin Sirop, Petre Spînu, brigăzile conduse de Vicențiu Ignătescu, Vasile Moldovan, Gheorghe C. oke de la mina Aninoasa, Cornel Cenușă, Șteian Mihai, Adalbert Kibedi, Gheorghe Croitoru de la mina Petrila și altele.

Succesele obținute în îndeplinirea și depășirea ritmică și la toți indicii a sarcinilor de plan, de către toate brigăzile de tineret, dovedesc preocuparea comitetelor U.T.M. față de mobilizarea tinerilor la întrecerea socialistă, aplicarea metodelor și experienței înaintate, întărirea disciplinei în muncă etc. Indrumate și sprijinite de organizațiile de partid, organizațiile U.T.M. din întreprinderile carbonifere din Valea Jiului și-au îndeplinit în bună măsură rolul de mobilizator al tineretului la îndeplinirea și depășirea ritmică și la toți indicii a sarcinilor de plan.

La succesele obținute de brigăzile de tineret în acest an, un aport prețios l-au adus consfătuirile de producție organizate de Comitetul raional U.T.M. Petroșani, consfătuiri menite să ducă la generalizarea metodelor și experienței înaintate, la înlăturarea lipsurilor. O asemenea consfătuire a avut loc zilele acestea în sala „Gh. Apostol” din Petroșani. La consfătuire au participat responsabilii de brigăzi utemiste, membri ai comitetelor U.T.M. de mine, precum și unii dintre cei mai buni mineri vîrstnici. Consfătuirea a avut loc în prezența tovarășilor Viliam Suder, director general la Direcția Generală a Cărbunelui, Iosif Ledrer, secretar al Comitetului raional de partid și Dragomir Sirbu, prim-secretar al Comitetului regional U.T.M. Hunedoara. Referatul prezentat de tov. Ștefan Demeter, prim-secretar al Comitetului raional U.T.M., a scos în evidență atât metodele bune în munca cu tineretul cât și cele negative. Din referat a reieșit că acolo unde organizațiile U.T.M. s-au ocupat de constituirea de noi brigăzi utemiste, numărul lor a crescut considerabil. Dacă la mina Uricani, la începutul anului erau numai 3 brigăzi utemiste, în prezent numărul lor a crescut la 28. A crescut considerabil numărul brigăzilor utemiste și la minele Lupeni și Aninoasa.

Ca urmare a muncii politice depuse, a crescut simțitor numărul brigăzilor utemiste care aplică metoda graficului ciclic. La mina Lupeni, de exemplu, din cele 73 brigăzi utemiste, 49 aplică metoda ciclică, iar la mina Petrila, peste 50 la sută din brigăzile de tineret lucrează pe bază de grafic ciclic. Datorită aplicării metodei graficului ciclic, minerii din brigada de tineret condusă de tov. Petru Spînu și-au întrecut cu 215 la sută sarcinile de plan, obținând sa-

larii între 2000—2400 lei, precum și un premiu de ciclicitate pe întreaga brigadă în valoare de 7.298 lei.

Printre lipsurile scoase în evidență este slaba preocupare a unor comitete U.T.M., ca cele de la minele Vulcan și Lonea, față de organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste. Comitetele U.T.M. de la minele Uricani, Lonea și Aninoasa nu s-au străduit în suficientă măsură să îndrume tineretul pentru a aplica metodele înaintate de muncă, în special, aceea a graficului ciclic, n-au organizat consfătuiri de producție și conferințe în care membrii brigăzilor utemiste care aplică această metodă să arate tinerilor importanța și roadele aplicării acestei metode. Lipsuri s-au manifestat și în ceea ce privește educarea comunistă a tineretului, ridicarea nivelului său politic, profesional și cultural.

Dînd numeroase exemple pozitive cât și negative, referatul a constituit o bază pentru discuții rodnice. Majoritatea responsabililor de brigadă, tehnicienilor și activiștilor U.T.M. care au luat cuvîntul au arătat prin exemple concrete cum muncesc, care le sînt realizările în muncă, scoțînd totodată la iveală greutățile și lipsurile pe care le au.

Luînd cuvîntul, tov. ing. Nicolae Manole de la mina Petrila a criticat faptul că referatul n-a arătat metodele practice de muncă ale activiștilor Comitetului raional U.T.M., cum îndrumă ei comitetele U.T.M. de mină. Nu toți tinerii de la mina noastră — a arătat vorbitorul — sînt preocupați de depășirea sarcinilor de plan. De exemplu, într-una din zile, unul din schimburile brigăzilor conduse de tov. Gheorghe Nistoreanu a transformat locul de muncă în sală de concert, neglijînd îndeplinirea sarcinilor de plan. Acest lucru se datorește faptului că posturile utemiste de control de la mina noastră sînt doar pe hîrtie. Lipsuri se manifestă și în întocmirea ciclogramelor. La suitor, de exemplu, se pot întocmi ciclograme în care să se prevadă o înaintare de 2,50 metri în 24 ore. În realitate ciclogramele sînt întocmite pentru înaintare de 1,3 m. Or, acest lucru nu constituie un stimulent pentru brigăzile care aplică metoda graficului ciclic. Organizarea muncii pe bază de grafic ciclic necesită o mai bună organizare a muncii, folosirea din plin a utilajului și timpului de lucru, cunoașterea precisă de către fiecare membru din brigadă a sarcinilor ce-i revin din ciclogramă. Îndeplinirea cu succes a graficului de către fiecare brigadă care aplică această metodă este strîns legată de asigurarea de condiții tehnico-organizatorice optime de muncă, lucru căruia conducerile de sectoare și mine trebuie să-i acorde toată atenția.

În sectorul de investiții al minei Lonea unde lucrez, a spus tov. Miron Vișan, sînt brigăzi utemiste ca cele conduse de tov. Toma Nyulaș, Alexandru Costinaș și altele care se străduiesc să-și îndeplinească și depășească sarcinile de plan. Avîntul lor în muncă este însă frînat de atitudinea de nepăsare manifestată de unii tehnicieni față de asigurarea de condiții bune de muncă brigăzilor de tineret. Tehnicianul Francisc Vaszita nu caută să ajute în muncă brigăzile de tineret, iar tehnicienii din conducerea minei și sectorului se deplasează rar la locurile de muncă spre a lua măsuri pentru înlăturarea lipsurilor.

La discuții a participat și minerul comunist Iuliu Haidu, Erou al Muncii Socialiste. El a arătat că pentru a înregistra succese din ce în ce mai mari, este necesar ca fiecare tînar miner să se străduiască să-și ridice neconținut nivelul profesional, să cunoască din timp planul de producție. Eu cu brigada mea, a spus tov. Haidu, am studiat încă de pe acum posibilitățile de îndeplinire a sarcinilor de plan pe anul viitor. Pe baza acestei analize, mă angajez să reali-

zez sarcinile anuale de plan pe anul 1958 pînă în ziua de 1 Mai 1955.

Angajamentul tovarășului Haidu a fost primit cu vii aplauze de sutele de participanți la consfătuire. În continuare, tov. Haidu a arătat că acest angajament va fi îndeplinit deoarece aplicarea metodei graficului ciclic, folosirea mașinii sovietice de încărcat buna organizare a muncii în brigadă, disciplina și dezvoltarea continuă a întrecerii socialiste asigură obținerea de noi succese.

În cadrul discuțiilor purtate pe marginea raportului, tovarășii Ioan Rodeanu, Ioan Moldovan, Ioan Fila, Adalbert Kibedi, Marin Stoiculescu, Dumitru Plăvichianu, Ștefan Mihai, Gheorghe Croitoru și alți mineri și tehnicienii au vorbit despre experiența lor în lupta pentru o producție sporită de cărbune.

Luînd cuvîntul, tov. Iosif Ledrer, secretar al Comitetului raional de partid, a arătat că în ultimul timp bazinul carbonifer al Văii Jiului își realizează cu succes sarcinile de plan. Un aport prețios în această direcție l-au adus și-l aduc brigăzile de tineret. Realizările obținute nu trebuie să ne facă să nu vedem lipsurile și greutățile pe care le mai avem, ci ele trebuie să constituie un nou imbold în îndeplinirea la toți indicii a sarcinilor de plan pe anul 1954.

În mobilizarea tinerilor la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan organizațiile U.T.M. mai au multe de făcut. Indrumate și sprijinite de organizațiile de partid, organizațiile U.T.M. trebuie să se ocupe de întărirea disciplinei în rîndurile tineretului, de educarea lor comunistă. În acest scop, organizațiile U.T.M. trebuie să se preocupe de îmbunătățirea participării tinerilor la învățămîntul politic, să urmărească cum își însușesc învățătura marxist-leninistă și cum aplică în practică cele învățate. Educarea tinerilor, este strîns legată și de felul cum ei își petrec timpul liber. Organizațiile U.T.M. trebuie să organizeze cu grijă joile de tineret, să organizeze vizionări de filme, excursii colective etc. spre a ajuta tineretul să-și petreacă timpul liber în mod plăcut și instructiv. Organizațiile U.T.M. trebuie să educe tineretul, să îngrijească și să folosească utilajul, să se preocupe de extinderea experienței înaintate. De asemenea, a subliniat vorbitorul, organizațiile U.T.M. trebuie să vegheze asupra felului cum tehnicienii îndrumă brigăzile de tineret, cum se preocupă să asigure condiții tehnico-organizatorice brigăzilor.

Din partea Direcției Generale a Cărbunelui a luat cuvîntul tov. Viliam Suder. Tov. Suder a subliniat, în mod deosebit, aportul pe care l-au adus brigăzile de tineret la îndeplinirea și depășirea planului extracției de cărbune. De asemenea, tov. Suder a scos la iveală o seamă de lipsuri și greutăți care frînează sporirea realizărilor obținute de brigăzile de mineri în întrecerea socialistă.

Lipsuri mari se manifestă la minele din Valea Jiului, a arătat tov. Suder, în ceea ce privește aplicarea și extinderea metodelor avansate de muncă și mai ales aceea a graficului ciclic. Extinderea metodei graficului ciclic constituie chezașia îndeplinirii și depășirii ritmice și la toți indicii a sarcinilor de plan, chezașia creșterii producției și productivității muncii. Fiecare miner și tehnician trebuie să fie preocupat ca această metodă înaintată să fie aplicată în bune condiții.

În continuare a luat cuvîntul tov. Dragomir Sirbu, prim-secretar al Comitetului regional U.T.M. Hunedoara.

Tov. Dragomir Sirbu, a înmînat în aplauzele entuziaste ale celor prezenți, tovarășului Ștefan Demeter, drapelul transmisibil al Comitetului regional U.T.M., care se atribuie raionului cu cele mai frumoase realizări obținute în producție. Numeroși tineri și-au luat angajamentul să muncească cu forțe sporite pentru a păstra acest drapel în raionul nostru.

Manifestări sportive

Minerul Petroșani —
Dinamo O. Stalin 1—1 (1—0)

În ultima etapă a campionatului Diviziei A la fotbal, echipa Minerul Petroșani a înfrînt miercuri după-amiază echipa Dinamo Orașul Stalin. Înfrîntirea a luat sfîrșit cu scorul de 1—1, după ce localnicii au condus timp de 81 minute cu 1—0. Gazdele au înscris în min. 2 prin Deleanu, iar oaspeții au egalat în min. 83. De remarcat că localnicii au mai înscris încă un gol prin Gabor pe care arbitru nu l-a acordat pe motiv de ofsaid. A fost un gol valabil.

În meciul de miercuri Minerul a jucat slab, mult mai slab decît în ultimul meci, cu C.C.A. Jucătorii echipei Minerul au comis greșeli atît în atac cît și în apărare. Apărarea a funcționat uneori desorganizat, iar înaintarea n-a dat finalitate multor acțiuni. Multe din ocaziile de gol au fost ratate de înaintași. Gabor, de pildă, aflat singur în fața porții a introdus cu mîna mingea în plasă.

La sfîrșitul meciului, elemente care n-au nimic comun cu sportul s-au datat la acte huliganice, împiedicînd ieșirea arbitru de centru de pe teren. Asemenea elemente sînt departe de a fi susținători ai echipei locale. Huiduirea arbitruului sau a jucătorilor echipei adverse nu înseamnă sprijinirea echipei locale. Dimpotrivă. Incidentul de miercuri a dovedit de altfel și lipsa de preocupare a organelor respective față de educarea spectatorilor și lipsa de organizare din partea conducerii colectivului Minerul care n-a desemnat un număr suficient de oameni de ordine.

Adevărații susținători ai echipei Minerul Petroșani condamnă atitudinea huliganică a elementelor care au încercat să provoace scandal la meciul de miercuri.

În celelalte întîlniri s-au înregistrat următoarele rezultate: Flamura roșie Arad — Locomotiva Timișoara 2—0; Progresul Oradea — Locomotiva București 3—2; Metalul Hunedoara — Flacăra Ploiești 3—1; C.C.A. Știința Timișoara 1—0; Știința Cluj — Locomotiva Tg. Mureș 2—0; Dinamo București — Metalul C. Turzii 4—0.

Activitate șahistă

Din inițiativa comisiei raionale de șah, se va deschide în curînd la Petroșani o școală populară de șah.

Înscrierile la școala populară de șah se pot face zilnic pînă sîmbătă seara la Comitetul raional de cultură fizică și sport.

La Petroșani se desfășoară optimele de finală ale campionatului R.P.R. de șah, fază raională. La acest campionat participă șahiști categoria II-a. Printre aceștia se află jucători cu experiență cum sînt tovarășii Mihai Pohl, Victor Perini, Ioan Porumb, Gheorghe Vasilescu și alții. Pe lîngă aceștia, la campionat participă și numeroși tineri.

PETRU CIULAVU
corespondent

ANUNȚ

Institutul de Istorie a Partidului de pe lîngă C.C. al P.M.R. roagă pe luptătorii din 1905 de pe cuirasatul „Potemkin”, sau rudele acestora care se află în țara noastră, precum și pe tovarășii care au sau pot scrie amintiri despre sosirea cuirasatului „Potemkin” în portul Constanța și despre potemkinism, să comunice adresa lor la Institutul de Istorie a Partidului, Aleea Alexandru nr. 21, raionul Stalin, București, telefon 1.99.20.

Abonamentele pe anul 1955 la ziarul „Steagul Roșu”, organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional, se pot face la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții.

Andrei Ianuarievici Vișinski

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite necrologul lui Andrei Ianuarievici Vișinski.

La 22 noiembrie 1954 a încetat subit din viață la New York în urma unei crize cardiace acute eminentul om de stat, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., Academicianul Andrei Ianuarievici Vișinski.

A. I. Vișinski s-a născut în anul 1883 în orașul Odesă. El a luat parte din tinerețe la mișcarea revoluționară și a fost supus în repetate rânduri persecuțiilor, deportărilor și arestărilor din partea ohranei țariste. În anul 1920 A. I. Vișinski a devenit membru al partidului comunist.

După absolvirea, în 1913, a facultății juridice a Universității din Kiev, A. I. Vișinski a activat pe tărîmul literar și pedagogic.

Din 1917 și pînă în 1925 A. I. Vișinski a ocupat funcții de răspundere în Comisariatul Poporului pentru Alimentație, iar ulterior la Tribunalul Suprem al R.S.F.S.R., fiind totodată profesor la catedra de drept penal a Universității de Stat din Moscova.

Din 1925 pînă în 1931 A. I. Vișinski a ocupat posturi de conducere în învățămîntul public, fiind rector al Universității de Stat din Moscova, membru în Colegiul Comisariatului Poporului pentru Învățămîntul Public al R.S.F.S.R., locțiitor al președintelui Consiliului științific de stat al Comisariatului Poporului pentru Învățămîntul Public al R.S.F.S.R.

Timp de mai mulți ani (1931-1939) A. I. Vișinski a ocupat posturi de conducere în organele procuraturii și justiției sovietice, fiind procuror al R.S.F.S.R., locțiitor al Comisarului Poporului pentru Justiție al R.S.F.S.R., iar mai târziu procuror al U.R.S.S.

Din 1939 și pînă în 1944 A. I. Vișinski a fost locțiitor al președintelui Consiliului Comisarilor Poporului al U.R.S.S. Tot în acești ani el și-a început activitatea sa rodnică în posturi de conducere ale diplomației sovietice. El a fost locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., ministru al Afacerilor Externe, iar apoi reprezentantul permanent al U.R.S.S. la Organizația Națiunilor Unite și totodată prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

A. I. Vișinski a participat la numeroase consfătuiri și conferințe internaționale din cele mai importante atît în anii războiului, cît și în perioada de după război. El a condus în repetate rânduri delegațiile U.R.S.S. la sesiunile Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite. Remarcabilele sale cuvîntări în apărarea păcii și securității popoarelor, împotriva agresiunii imperialiste și pregătirii unui nou război sînt cunoscute popoarelor din toate țările. Sînt de asemenea cunoscute meritele sale în apărarea intereselor țărilor de democrație populară și ale întregului lagăr democrat.

Ocupînd posturi de conducere de mare răspundere ale statului sovietic, A. I. Vișinski a desfășurat în același timp o vastă activitate științifică, pe care nu a întrerupt-o pînă în ultimele

zile ale vieții sale. El a fost membru activ al Academiei de Științe a U.R.S.S. și membru în Prezidiul Academiei de Științe a U.R.S.S.

La congresele al 18-lea și al 19-lea ale P.C. (b) al U.R.S.S. A. I. Vișinski a fost ales membru al Comitetului Central al partidului comunist. În tot timpul activității sale de stat și diplomatice A. I. Vișinski și-a consacrat toate forțele, vastele sale cunoștințe și talentul său cauzei consolidării statului sovietic a apărării neobosit interesele Uniunii Sovietice pe arena internațională luptînd cu ardoare bolșevică pentru cauza comunismului, pentru consolidarea păcii internaționale și a securității generale.

Meritele deosebite ale lui A. I. Vișinski față de statul sovietic și partidul comunist s-au bucurat de o înaltă prețuire din partea guvernului sovietic. El a fost distins de șase ori cu Ordinul Lenin, decorat cu Ordinul Drapelul Roșu al Muncii și cu diferite medalii.

Ne-a părăsit unul din cei mai de frunte activiști ai statului sovietic, un talentat diplomat sovietic și eminent om de știință. A. I. Vișinski a fost un fiu credincios al partidului comunist, plin de abnegație în munca sa, extrem de modest și exigent față de sine însuși. Oamenii sovietici vor păstra de-apururi în inimile lor amintirea luminoasă a lui A. I. Vișinski, luptător activ și neobosit pentru interesele Uniunii Sovietice și ale întregului lagăr al democrației și socialismului, pentru pace și întărirea prieteniei între popoare.

Comunicatul comisiei pentru organizarea funeraliilor lui A. I. Vișinski

MOSCOVA (Agerpres). — TASS Comunicatul comisiei pentru organizarea funeraliilor lui A. I. Vișinski: La 23 noiembrie, sicriul cu corpul neînsuflețit al lui A. I. Vișinski a fost transportat cu un avion special de la New York la Moscova. Sicriul cu

corpul neînsuflețit al lui A. I. Vișinski este însoțit de G. N. Zarubin, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în S.U.A.

Oamenii muncii vor avea acces în Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor pentru a aduce ultimul omagiu de

functului. Funeraliile lui A. I. Vișinski vor avea loc în Piața Roșie.

Data și orele de acces în Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor, precum și data funeraliilor vor fi anunțate ulterior.

Concluzia medicală asupra morții lui A. I. Vișinski

NEW YORK (Agerpres). — TASS transmite :

Potrivit concluziei medicale, moartea lui Andrei Ianuarievici Vișinski

a survenit în urma unei paralizii subite a miocardului.

Incercările zadarnice de a înșela popoarele

Milioane de oameni din Europa îngrijorați serios de felul în care continuă să se desfășoare evenimentele în legătură cu planurile puterilor occidentale de a reinvia militarismul german și de a face din wehrmacht osatura forțelor armate ale grupării militare în curs de înjghebare în Europa occidentală, văd că propunerea sovietică deschide posibilitatea pentru a preîntîmpina agravarea situației în Europa.

Popoarele unei serii de țări de democrație populară din Europa salută cu căldură și sprijină în întregime propunerea Uniunii Sovietice cu privire la convocarea unei conferințe pe întreaga Europă.

Popularitatea crescîndă a propunerii sovietice cu privire la crearea unui sistem general european de securitate colectivă, silește propaganda cercurilor guvernante ale puterilor occidentale să recurgă la viclesuguri de tot soiul pentru a micșora importanța acestei propuneri și pentru a ascunde cercurilor largi ale opiniei publice punctele principale și noi, cuprinse în Nota guvernului sovietic din 13 noiembrie. Cercurile cele mai largi ale opiniei publice din țările vest-europene încep să înțeleagă din ce în ce mai bine primejdia care amenință Europa în urma politicii puterilor occidentale în problema germană, scrie autorul.

Propunerile sovietice deschid popoarelor Europei calea care duce

de V. KUDRIAVTEV

spre asigurarea trainică a securității tuturor statelor europene, mari și mici, fără excepție.

Dușmanii păcii caută cu febrilitate procedee pentru a strecura cît mai grabnic ratificarea acordurilor de la Paris prin parlamentele statelor respective din Europa occidentală. Ei caută nu numai să înșele opinia publică din țările vest-europene, ci să și o convingă că politica reinvierii militarismului german, promovată de ei, nu va înlîmpina contra-acțiuni. Ei tot mai nutresc speranță că doar, doar politica lor „de pe poziții de forță” va intimidă popoarele iubitoare de pace, le va sili să se supună în fața șantajului diplomatic și a altor șantați ale adeptilor reinvierii militarismului german.

În ce privește popoarele iubitoare de pace din Europa, firește că ele nu vor sta cu miinile încrucișate așteptînd pînă ce adepții politici „de pe poziții de forță” vor duce Europa în pragul catastrofei militare. Să nu-și facă socoteli cercurile agresive că popoarele iubitoare de pace se vor complăce în situația de simpli spectatori în fața desfășurării evenimentelor de care depinde soarta Europei. În situația în care o vor crea în Europa adepții politici „de pe poziții de forță” va fi pe deplin firesc, dacă

Pentru securitate colectivă în Europa!

Ecourile presei străine în legătură cu răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebările corespondentului ziarului „Pravda”

PARIS (Agerpres). — Presa franceză continuă să comenteze răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebările corespondentului „Pravdei”.

„Din declarațiile ministrului sovietic, scrie ziarul „Populaire de Paris” trebuie relevate două puncte: în primul rînd, faptul că Moscova acceptă să amîne conferința prevăzută pentru 29 noiembrie cu condiția să fie amînată și discutarea problemei ratificării acordurilor de la Paris. În al doilea rînd, după părerea U.R.S.S. tratativele între Occident și Rusia cu privire la unificarea Germaniei „nu pot avea sens decît cu condiția ca puterile occidentale să renunțe la politica lor de militarizare a Germaniei occidentale”.

Ziarul „Libération” scrie: „Alternativa este limpede și inevitabilă: Fie ratificarea imediată a acordurilor de la Paris cu toate consecințele ce decurg din aceasta, ca, de pildă, cursa înarmărilor, fie începerea unor tratative diplomatice care ar putea duce la o rezolvare a problemei germane acceptabilă pentru toți, la instaurarea securității colective și la perspective de pace și mai largi”.

★

LONDRA (Agerpres). — Ziarele „Times” și „Daily Telegraph and Morning Post” comentează în articolele lor redacționale răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebările puse de corespondentul ziarului „Pravda”. „Times” a publicat textul integral al răspunsurilor, transmis de agenția Reuter. Cele două ziare se pronunță în favoarea ratificării grabnice a acordurilor de la Paris cu privire la înarmarea Germaniei occidentale.

Observatorii ziarelor „Daily Express” și „Financial Times” afirmă că Ministerul Afacerilor Externe al Angliei „va respinge” amînarea examinării problemei ratificării acordurilor de la Paris.

În comentariile sale „Times” repetă afirmațiile obișnuite ale propagandei burgheze, încercînd să treacă pe seama guvernului sovietic răspunderea pentru lipsa unui acord în problema germană.

★

STOCKHOLM (Agerpres). — TASS transmite :

Ziarele de dimineață care apar la Stockholm publică la loc de frunte răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebările corespondentului ziarului „Pravda” „Dagens Nyheter” publică interviul sub titlul „Noua manifestare a Moscovei în favoarea convocării unei conferințe”. „Morgen-Tidningen” arată într-un articol că Molotov a dat un avertisment sever spunînd că acordurile de la Paris constituie o amenințare pentru pace.

Expunînd răspunsurile lui V. M. Molotov, ziarele subliniază în primul rînd că guvernul sovietic este de acord să amîne data convocării conferinței în problema securității europene, dacă țările apusene acceptă să amîne examinarea problemei ratificării acordurilor de la Paris.

NEW YORK (Agerpres). — Încercînd să împiedice statele vest-europene dependente de S.U.A. să-și exprime părerea în legătură cu propunerea cuprinsă în răspunsurile lui V. M. Molotov la întrebările corespondentului ziarului „Pravda”, propaganda americană s-a grabit să declare că ea nu va fi acceptată de puterile occidentale. Corespondentul din Londra al ziarului „New York Times”, Middleton, scrie: „Actuala propunere a lui Molotov de a se amîna conferința cu condiția ca Occidentul să consimtă la amînarea ratificării acordurilor de la Paris nu va fi acceptată”.